

10 ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования Чобанова Георгия Артуровича на тему: «Противодействие заведомо незаконному задержанию (уголовно-правовой и криминологический аспекты)» представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.08 – уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право

Диссертация Чобанова Г.А. посвящена важной научной проблеме – обеспечению охраны общественных отношений, связанных с незаконным задержанием, как с уголовно-правовой, так и с криминологической точки зрения. Необходимо также отметить высокую актуальность темы исследования, поскольку эффективное устройство уголовного преследования возможно только при наличии у правоохранительных органов мер государственного принуждения, мер, ограничивающих права и свободы лиц, попадающих в сферу уголовного судопроизводства. Задержание лица, подозреваемого в совершении преступления, является распространенной мерой принуждения в уголовно-процессуальной деятельности органов предварительного следствия и органов дознания. Структура диссертационной работы оптимальна, логично выстроена и написана с соблюдением требований к научному стилю изложения материала.

Автор демонстрирует ясность понимания основных аспектов обеспечения уголовно-правовой охраны общественных отношений, связанных с незаконным задержанием лиц, которая находит проявление в оригинальной научной концепции, имеющей существенное значение в развитии науки уголовного права.

Одним из достоинств работы выступает широкая фактура диссертационного исследования, которая позволила Чобанова Г.А. провести комплексное и всестороннее исследование различных по объему и содержанию аспектов рассматриваемой проблемы. Отдельно следует

отметить интегративный характер представленной научной работы, поскольку автору удалось провести параллель между смежными понятиями в межотраслевом правовом поле, но и представить сочетание иных юридических аспектов в процессе представления авторской точки зрения и формулировании выводов. В этой связи следует признать глубокую погруженность автора в изучаемую проблему, которая также подтверждается сложностью аргументации и высоким уровнем обоснования научной концепции.

Заслуживают позитивной оценки отдельные аспекты изучаемой проблемы, например, такие, как вопросы установления уголовной ответственности за заведомо незаконное административное задержание лицом, уполномоченным в соответствии с законом на совершение указанных действий, а также включение квалифицирующего признака, такого как корыстная заинтересованность лица при совершении данного преступления. Указанные аспекты в отечественной правовой доктрине до настоящего времени широкого отражения не получили, что дополнительно подтверждает новизну указанного диссертационного исследования.

Научная новизна диссертации заключается в том, что автор изучил и представил научной общественности исследовательский материал, касающийся проблемы противодействия заведомо незаконному задержанию в условиях современного состояния. Для ее обоснования выявлены теоретические и практические проблемы, обусловленные феноменом незаконного задержания; причины и условия, способствующие совершению заведомо незаконному задержанию, рассмотрены основные подходы к пониманию сущности анализируемого уголовно-правового запрета с учетом их критического переосмыслиния.

Выводы и предложения диссертанта основаны на обширном эмпирическом материале, имеют высокую теоретическую и практическую значимость. Примененные методы исследования свидетельствуют о глубоком и обстоятельном изучении проблем, освещенных в

диссертационной работе. Автореферат изложен в хорошем стиле и написан доступным языком.

Общее количество авторских работ, опубликованных по теме диссертации, составляет, 12 публикаций в российских и зарубежных научных изданиях.

Несмотря на высокую степень аргументированности основных положений диссертационного исследования, думается что исследование было достаточно полным если автор отразил в своей работе проблемы квалификации заведомо незаконного задержания, что позволило бы разработать научно-обоснованные практикоориентированные предложения по совершенствованию уголовного законодательства. Также видится, что автору следовало извлечь опыт зарубежных стран для российского уголовного законодательства в сфере применения норм об ответственности за незаконное задержание.

Однако указанные спорные вопросы, в целом, не влияют на общую положительную оценку представленного научного исследования.

Совокупность новых научных выводов и положений, выдвигаемых соискателем для публичной защиты, имеют внутреннее единство и свидетельствуют о личном вкладе автора в науку. Новые научные решения аргументированы и критически оценены по сравнению с известными.

Диссертационное исследование Чобанова Георгия Артуровича на тему «Противодействие заведомо незаконному задержанию (уголовно-правовой и криминологический аспекты)» является научно-квалификационной работой, в которой на основании выполненных автором исследований разработаны теоретические положения, совокупность которых можно квалифицировать как научное достижение, а также решена научная проблема, имеющая важное значение для развития уголовно-правовой и криминологической науки.

Полагаю, на основе анализа автореферата можно сделать вывод, что исследование Чобанова Георгия Артуровича отвечает требованиям,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, а ее автор – присвоения ей искомой степени..

Отзыв подготовлен кандидатом юридических наук Алёной Владимировной Штефан. Отзыв обсужден и одобрен на заседание кафедры уголовного права и криминологии Института права ФГБОУ ВО «ЧелГУ» 24 марта 2022 г., протокол № 10.

И.о. заведующего кафедрой
уголовного права и криминологии
ФГБОУ ВО «ЧелГУ»,
к.ю.н., доцент

«24» марта 2022 г.

Кадырова Надежда Николаевна

Контактная информация:

Почтовый адрес: 454001, гор. Челябинск, ул. Братьев Кашириных 129, ФГБОУ ВО «ЧелГУ», Институт права, кафедра уголовного права и криминологии, каб. 405. Телефон кафедры: 8 (351) 799-72-83. Телефон заведующего кафедрой: 8 (351) 799-71-47



отлично
24.03.22г.

Сведения о лице, подготовившем отзыв:

Штефан Алёна Владимировна - кандидат юридических наук (специальность-12.00.08 –уголовное право и криминология; уголовно-исполнительное право), доцент кафедры уголовного права и криминологии Института права ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет»

Почтовый адрес: 454021, г. Челябинск, ул. Братьев Кашириных, д. 129, ФГБОУ ВО «ЧелГУ», Институт права, кафедра уголовного права и криминологии, каб. 405. Телефон 8(351) 799-72-83. e-mail: ugp@csu.ru